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Question écrite n° 93370

Texte de la question

Le tourisme associatif qui a bénéficié dès sa création d'un important soutien des pouvoirs publics et de divers
organismes sociaux connaît actuellement quelques incertitudes quant à son avenir. Vecteur économique certain
pour les territoires sur lesquels sont implantés les lieux d'accueil, cette forme de tourisme semble devoir être
confortée. Dans cet esprit, M. Dino Cinieri demande à M. le ministre délégué au tourisme s'il ne lui paraît pas
opportun de favoriser la généralisation de l'expérience conduite par son ministère qui participe, avec le soutien
financier de certaines caisses de retraite, au départ de groupes de personnes âgées.

Texte de la réponse

Suite au comité interministériel du tourisme du 9 septembre 2004, le ministère délégué au tourisme a engagé
une expérimentation en 2005 visant à faire profiter les personnes âgées des équipements touristiques sous-
employés en dehors des périodes traditionnelles de vacances. Cette expérimentation « vacances seniors », qui
a bénéficié à 200 personnes en fin 2004, et 470 en 2005, est menée grâce à l'appui de l'Union nationale des
associations de tourisme et au financement apporté provisoirement par l'Agence nationale pour les chèques-
vacances. Le dispositif qui portait jusqu'alors sur des groupes partant en vacances hors saison a été étendu, en
2006, aux inscriptions individuelles. Certains freins au développement de ce type de programme existent tel que
la réticence des personnes âgées les plus fragilisées. Les collectivités locales les plus à même de former des
groupes constitués doivent s'habituer à de telles initiatives. L'Espagne est un exemple de développement du
tourisme des seniors qui représente à la fois une action sociale et une source de fortes économies de dépenses
de santé et de soutien à l'économie touristique induite. Des discussions sont engagées afin d'établir un
partenariat entre les deux pays. Ces prolongements légitiment le développement des actions à mener en faveur
de nos aînés.
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